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Kleine Anfrage

der Abgeordneten Jankowski, Nauer und Gerhardt (AfD)
und

Antwort

des Thiuringer Ministeriums fur Bildung, Wissenschaft und Kultur

Stundenausfall an den Schulen im Landkreis Weimarer Land

Das Thiiringer Ministerium fiir Bildung, Wissenschaft und Kultur hat die Kleine Anfrage 8/409 vom
27. Januar 2025 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 5. Marz 2025 beantwortet:

Vorbemerkung:

Die Erhebung der Unterrichtsabsicherung erfolgt in Thiringen in drei Stichwochen verteilt iber das Schul-
jahr, die den Schulen im Vorfeld nicht bekannt sind, bei den staatlichen Schulen. Diese Vorgehensweise
wurde gewahlt, um bendtigte Informationen als Steuerungswissen mit vertretbarem Aufwand zu erhalten
und einen reprasentativen Uberblick Giber den Unterrichtsausfall und dessen Griinde zu erhalten. Der er-
teilte Unterricht wird in den Klassenbiichern und in den Vertretungsplanen dokumentiert. Fir die Statistik
missen diese Informationen zusammengetragen werden, was je nach Schulgré3e ein betrachtlicher Auf-
wand ist. Aus diesem Grund wird von einer Vollerhebung Uber das gesamte Schuljahr abgesehen. Die Er-
hebungen erfolgen zu Beginn des Schuljahres nur firr die allgemein bildenden Schulen, im Herbst und im
Frahjahr fir allgemein bildende und berufsbildende Schulen.

Fir das aktuelle Schuljahr 2024/2025 stehen fir die allgemein bildenden und berufsbildenden Schulen die
Daten der Herbsterfassung zur Verfligung.

Damit die Daten Uber die flinf Schuljahre vergleichbar sind, werden die Daten der Herbsterfassung zur Ver-
fligung gestellt.

Die Erfassung der Unterrichtsabsicherung erfolgt bei den allgemein bildenden Schulen bis zur Ebene der
Klassenstufen und fiir die berufsbildenden Schulen bis zur Ebene des Berufs. Eine Erfassung bezogen auf
die Klassen erfolgt nicht.

1. Wie viele Unterrichtsstunden sind in den vergangenen funf Schuljahren an den Schulen im Landkreis
Weimarer Land ausgefallen (bitte nach Schulen, Fachern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschlisseln)?

2. Wie hoch ist der Stundenausfall insgesamt im laufenden Schuljahr an den Schulen im Landkreis Wei-
marer Land (bitte nach Schulen, Fachern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschlisseln)?

Antwort zu den Fragen 1 und 2:

Der Anlage 1 kann der Ausfall an den Schulen in den Schuljahren 2019/2020 bis 2024/2025 entnom-
men werden.
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Der Anlage 2 kann der Ausfall nach den Fachern an den Schulen in den Schuljahren 2019/2020 bis
2024/2025 entnommen werden.

Der Anlage 3 kann der Ausfall nach den Klassenstufen an den allgemein bildenden Schulen in den Schul-
jahren 2019/2020 bis 2024/2025 entnommen werden.

Wie hoch ist der Anteil an fachfremd erteiltem Unterricht im laufenden Schuljahr an den Schulen im Land-
kreis Weimarer Land (bitte nach Schulen, Fachern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschliisseln)?

Antwort:

Den Anlagen 1 bis 3 kann in der Spalte ,Fachfremde Vertretung“ die Anzahl der fachfremd vertretenen
Unterrichtsstunden entnommen werden. In der Anlage 1 ist auch der Anteil des fachfremd vertretenen
Unterrichts angegeben. Das Unterrichtsstundensoll steht nur fir die Schule und nicht die Klassenstu-
fen und Facher zur Verfligung.

. Wie hoch ist das Ausmal der gekiirzten Stundentafeln im laufenden Schuljahr an den Schulen im Land-

kreis Weimarer Land (bitte nach Schulen, Fachern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschliisseln)?

Antwort:
Den Anlagen 1 bis 3 kann in der Spalte ,Abweichend von der schulinternen Stundentafel im Plan nicht
enthaltene Unterrichtsstunden® die Anzahl der gekirzten Unterrichtsstunden enthommen werden.

Bei wie vielen Schilern an den Schulen im Landkreis Weimarer Land konnten zum Schuljahresende
2023/2024 keine Zeugnisnoten in einzelnen Fachern erteilt werden (bitte nach Schule, Klassenstufe,
Schulfach und Anzahl der betroffenen Schiiler aufschlisseln)?

Bei wie vielen Schilern an den Schulen im Landkreis Weimarer Land konnten in den letzten funf Jah-
ren keine Zeugnisnoten in einzelnen Fachern erteilt werden (bitte nach Schule, Klassenstufe, Schulfach
und Anzahl der betroffenen Schiler aufschlisseln)?

Antwort zu den Fragen 5 und 6:
Der Anlage 4 kann die Anzahl der Schiiler ohne erteilte Zeugnisnoten in einzelnen Fachern nach Schu-
le, Fach und Klassenstufe in den Schuljahren 2020/2021 bis 2023/2024 entnommen werden.

Tischner
Minister

Anlagen*

Endnote:

*

Auf einen Abdruck der Anlagen wird verzichtet. Die Anlagen stehen unter der oben genannten Drucksachennummer
elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadresse
www.parldok.thueringer-landtag.de zur Verfligung. Die Fragesteller, die Fraktionen und die Landtagsbibliothek er-
halten je ein Exemplar der Anlagen in der Papierfassung.


http://www.parldok.thueringer-landtag.de
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	Stundenausfall an den Schulen im Landkreis Weimarer Land
	1.	Wie viele Unterrichtsstunden sind in den vergangenen fünf Schuljahren an den Schulen im Landkreis Weimarer Land ausgefallen (bitte nach Schulen, Fächern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschlüsseln)?
	2.	Wie hoch ist der Stundenausfall insgesamt im laufenden Schuljahr an den Schulen im Landkreis Weimarer Land (bitte nach Schulen, Fächern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschlüsseln)?
	3.	Wie hoch ist der Anteil an fachfremd erteiltem Unterricht im laufenden Schuljahr an den Schulen im Landkreis Weimarer Land (bitte nach Schulen, Fächern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschlüsseln)?
	4.	Wie hoch ist das Ausmaß der gekürzten Stundentafeln im laufenden Schuljahr an den Schulen im Landkreis Weimarer Land (bitte nach Schulen, Fächern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschlüsseln)?
	5.	Bei wie vielen Schülern an den Schulen im Landkreis Weimarer Land konnten zum Schuljahresende 2023/2024 keine Zeugnisnoten in einzelnen Fächern erteilt werden (bitte nach Schule, Klassenstufe, Schulfach und Anzahl der betroffenen Schüler aufschlüsseln)?
	6.	Bei wie vielen Schülern an den Schulen im Landkreis Weimarer Land konnten in den letzten fünf Jahren keine Zeugnisnoten in einzelnen Fächern erteilt werden (bitte nach Schule, Klassenstufe, Schulfach und Anzahl der betroffenen Schüler aufschlüsseln)?
	Endnote:


